

ТРАДИЦИЯ + СОВРЕМЕННОСТЬ

К 100-летию со дня рождения

Путь во времени

О судьбе наших выпускников мы порой узнаем случайно, ведь их более 120 тысяч и работают они во всех концах земного шара. Только очень известные и заслуженные, о которых были публикации в прессе, попадают в анналы истории. Часто сведения о них поступают в ходе переписки, и о судьбах многих мы узнаем от родственников, увы, уже после смерти. В большинстве своем при жизни эти люди были скромными, честными, не ищущими славы и наград, но благодаря которым наше государство выстояло в самые тяжкие периоды своей истории.

К числу таких людей, преданных делу, своей Родине, относился и Яков Тимофеевич Ивандиков, о чьей жизни мы узнали из документов, переданных в дар его дочери.

Родился Яков Тимофеевич 29 апреля 1906 года в Смоленской губернии. Окончил сельскую приходскую школу, затем – советскую школу 2-й ступени. С 1926 по 1930 годы был студентом нашего института обществено-экономического факультета. Интересно, что в «Свидетельстве» об окончании института записано, какие теоретические курсы были прослушаны (без указания отметок). Были указаны и практические занятия, к числу которых отнесены экскурсионное дело, семинарий по истории Запада, альтернативный семинарий по политэкономии, источниковедение, школьная практика и ответственная практика в школах и других образовательных учреждениях. Подписано «Свидетельство» директором института Б.А. Фингертом.

После окончания института Яков Тимофеевич работал учителем истории в школе, а затем – преподавателем философии в различных институтах города. Уже в то время он увлекался научной работой и даже неоднократно командировался в Москву для работы над диссертацией, но в июле 1941 года добровольцем пошел на фронт. Воевал в различных частях Ленинградского фронта, вначале рядовым, затем капитаном. После снятия блокады служил в 24-й артиллерийской дивизии 4-го Украинского фронта.

Буквально в первые месяцы войны Яков Тимофеевич был тяжело ранен. В его личном деле бережно хранится письмо студентки Юридического института (где до войны он работал) от 26 сентября 1941 года: «Дорогой Яков Тимофеевич! Сегодня совершенно случайно узнали, что Вы ранены и находитесь совсем близко, т.е. в Ленинграде. Ну, почему Вы сразу же нам об этом не сообщили? Мы обязательно бы к Вам пришли. И только сегодня нам сообщили о Вас, да и то случайно. Но, ничего, наверстаем упущенное – обязательно к Вам придем, как только можно будет...» Все письмо проникнуто теплотой и большой любовью, уважением к своему преподавателю.

А в газете «Боевая тревога» от 13 мая 1944 года мы видим фамилию капитана Я.Т. Ивандикова в числе награжденных правительственными наградами. Яков Тимофеевич был награжден двумя орденами Отечественной войны, «Красная звезда» и медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», и другими.

В институт им. А.И. Герцена он поступил в 1949 году старшим преподавателем кафедры философии. Коллектив факультета английского языка (в то время было три факультета иностранных языков) избрал его секретарем партийного бюро. В то время это была большая честь. Затем Яков Тимофеевич неоднократно избирался членом парткома института.

В 1956 году он осуществил свою мечту – защитил кандидатскую диссертацию на тему «Философские воззрения А.С. Макаренко на коммунистическое воспитание подрастающих поколений». В 1957 году был назначен на должность заместителя декана факультета по работе со студентами-иностранцами.

На фото: Я.Т. Ивандиков (6 октября 1943 года. Ленинград).



Был отмечен благодарностью от посольства Венгерской республики. В его личном деле находится ряд характеристик, в которых отмечается большая общественная работа, в частности, руководителя методологическим семинаром на кафедре методики преподавания физики и руководителя лекторской группы факультета физики и основ производства. Отмечаются такие его качества как принципиальность, требовательность к себе и студентам, интерес к науке.

За какую бы работу Яков Тимофеевич не брался, всегда делал ее ответственно, творчески, отдавая всего себя. Сослуживцы рассказывали о таком случае: «На общем партийном собрании при обсуждении работы коллектива института к трибуне вышел какой-то студент и сказал: «Вот если бы все преподаватели работали с такой отдачей и таким вниманием к студентам как Ивандиков, не было бы тех недостатков, о которых говорили с этой трибуны».

Как жаль, что такие люди уходят безвозвратно. Умер Я.Т. Ивандиков в 1976 году. Он принадлежал к числу тех, кто относится к числу лучших представителей советский интеллигенции. Он был достойным выпускником нашего университета.

Е.М. КОЛОСОВА,
директор Музея истории

На фото: Я.Т. Ивандиков (6 октября 1943 года. Ленинград).

сильное звено

English + Management

Студенты факультета управления слушают курс английского языка для менеджеров, где основной формой отчёта является защита проектов. Группа студентов представляет собой команду по управлению продажами, их задача – презентовать новый продукт или услугу, подготовленную к запуску на рынок.

В течение первого учебного года, а такой проект получается наиболее ярким, насыщенным и оригинальным именно у первокурсников, студенты изучают технику проведения таких презентаций. Курс английского языка для менеджеров во многом совпадает с изучаемым параллельно курсом проектного менеджмента. Это имеет свои преимущества, например изучение новых тем и овладение терминологией осуществляется по-иному: термины английского происхождения, которые преобладают в теории менеджмента, воспринимаются и отрабатываются значительно легче и интенсивнее (sales manager – менеджер отдела продаж, target audience – целевая аудитория, costumer loyalty – «лояльность потребителей», costumer care – «забота» о клиенте, costumer profile – «профиль» клиента, S.W.O.T. анализ и т.д.)

Материал обоих учебных курсов изучается циклически, к концу первого года обучения на факультете управления студенты способны осуществить целенаправленный и обоснованный проект. Им необходимо собрать информацию для организации управления продажами, обосновать основные принципы управления командой по прода-

жам, а также принципы управления работой с клиентами. Студенты демонстрируют работу менеджера маркетинговой команды, анализируют успех конкурентов в данном сегменте рынка и оценивают уникальность своего продукта. Они также осуществляют подбор клиентской базы, изучают целевую аудито-

всеми необходимыми знаниями и умениями (из курсов информатики, проектного менеджмента, английского языка). Успеху работы способствует наличие необходимых информационных и технических ресурсов: компьютерных аудиторий, учебно-методического кабинета. Преподаватель выступает в роли консультанта.

В итоге на суд зрителей были представлены проекты: «ботинки на пружине» (скорость 60 км/ч), «новая линия одежды Benetton», «мягкая игрушка – няня для малыша» (которая поёт, играет, разговаривает за малышом) и многие другие интересные изобретения. Студенты продемонстрировали навыки выбора стратегии и планирования работы с клиентами, навыки управления командой по продажам, навыки прогнозирования продаж, разработки и проведения презентации.

Вся представленная информация оформляется в формате презентации Power Point с использованием анимации, фотографий, движущихся схем и диаграмм, звукового сопровождения. При этом студенты на данном этапе работают самостоятельно, так как обладают

ри – разрабатывают план по работе с клиентами, ценовую политику, концепцию рекламной кампании и т.д.

В.М. КИСЕЛЕВА,
ассистент кафедры английского языка для гуманитарных факультетов

На фото: В.М. Киселева со студентами 1-го курса факультета управления.



ВНИМАНИЮ НАШИХ ПОЭТОВ

(студентов, преподавателей, рабочих, служащих)

К 210-летию университета творческое студенческое объединение «Пушкинские вечера» готовит расширенное переиздание антологии поэзии герценовцев «Легенда о пеликане».

Электронные (+распечатка) тексты принимаются до 10 сентября по адресу: ул. Малая Посадская д.26, факультет философии человека, ауд.112 (м. «Горьковская»).

ПОЭТЫ! ЗА ПЕРО ВОЗЬМЕМСЯ РЪЯНО,
ПУСТЬ УМ КИПИТ, ТЕСНИТСЯ В ЖИЛАХ КРОВЬ.
ВОССЛАВИМ ДОМ ПОД ЗНАКОМ ПЕЛИКАНА,
– НАШ ПЕТЕРБУРГ, ОТЧИЗНУ, ЖИЗНЬ, ЛЮБОВЬ!

В. ПАНИБРАТОВ,
сопредседатель ТСО «Пушкинские вечера»

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ОБЪЯВЛЯЕТ:

Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:

Доцентов кафедр: организационной психологии (2 ставки; 0,5 ставки); русского языка как иностранного (1 ставка); социальной педагогики (1 ставка).

Старших преподавателей кафедр: английского языка для естественных факультетов (1 ставка; 0,5 ставки; 2 по 0,25 ставки); физической культуры (1 ставка).

Ассистентов кафедр: английского языка для естественных факультетов (4 по 0,25 ставки); организационной психологии (1 ставка; 0,25 ставки); психологической помощи (0,5 ставки); русской литературы (0,25 ставки).

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования объявления.

Адрес: 191186, С-Петербург, наб.р.Мойки 48, РГПУ им. А.И. Герцена, аттестационный отдел. Телефон: 571-29-52.

Учредитель: Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб,
наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком.301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: www.herzen.spb.ru

Номер отпечатан в типографии
ЗАО «Антан»
СПб, ул.Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.
Подписано в печать
29.06.2006.

Главный редактор
Наталья МЕЛЬНИК

Дизайн макета и верстка
Александры Поповой, Татьяны Сергеевой

Мы ждем вас в редакции газеты: вышел новый номер журнального приложения «Педагогические ВЕСТИ»